



RADNICA

ROČNÍK XXII · 02/2022 · NEPREDAJNÉ

INFORMUJE



Prehľad plánovaných realizácií v roku 2022

► str. 2 - 3



Na čom pracujeme

► str. 4



Vzácné návštevy na mestskom úrade

► str. 6



Prinášame rozhovor s rodičmi trojičiek

► str. 7

V PRIEBEHU DVOCH DNÍ SME VO FEBRUÁRI ZAČALI V MESTE REALIZOVAŤ DVE VEĽKÉ INVESTIČNÉ AKCIE

OBNOVUJEME ZELEŇ NA PREDNÁDRAŽÍ

V utorok 15. februára 2022 sa odovzdaním plochy realizátorovi sádových úprav začali práce na revitalizácii zelene na sídlisku Prednádražie. Obyvatelia sídliska Prednádražie sa môžu na obnovení zeleň tešiť už na konci apríla.

Projektová dokumentácia rieši predovšetkým výsadbu nových drevín.

V lokalite sa výrub zelene bude týkať výlučne stromov a drevín, ktoré sú v zlom zdravotnom stave, drevín nevhodne zasadených, zdeformovaných, preschnutých, rastúcich v prehustených výsadbách bez perspektívy ďalšieho rastu. V posudku odborníkov sa konštatuje, že dreviny v lokalite majú okolo 60 rokov a ich stav, najmä stav krátkovekých stromov a kríkov, je nevyhovujúci.

Ale čo je najdôležitejšie – nových stromov a krov bude v tejto lokalite vysadených viac ako odstránených. Do verejného priestranstva v blízkosti obytných domov pribudne 173 nových stromov. Vysadených bude 102 ks ihličnatých drevín (92 ks stromov, 10 ks kríkov) a 146 ks listnatých drevín (81 ks stromov, 65 ks kríkov).

Predmetom realizácie projektu, ktorý rieši sádové úpravy a ošetrovanie drevín na zelených plochách okolo obytných domov č. 59 až 69 je aj inštalácia 31 kusov nových atypických lavičiek v sume 13 510 eur. (mr)



SCHÁTRANÁ MESTSKÁ BUDOVA SA DOČKALA ZBÚRANIA

14. februára 2022 sa odovzdaním staveniska začalo s búraním dlhodobo opustenej a chátrajúcej budovy vo vnútrobloku sídliska Adam Trajan v Piešťanoch. Práce majú skončiť do polovice mája 2022.

Škola bola v tomto objekte otvorená 3. septembra 1990, pred tridsiatimi dvoma rokmi nastúpilo do nej 617 žiakov. Vyučovali sa v 21 triedach v ročníkoch 1. až 4.

Kvôli nízkemu počtu žiakov bol na zasadnutí mestského zastupiteľstva dňa 25. júna 2004 schválený zánik školy jej zrušením od 30. júna 2004.

Aj napriek viacerým pokusom o sprevádzkovanie budovy sa pre objekt vo vlastníctve Mesta Piešťany nepodarilo nájsť uplatnenie a využitie. Úspešný nebol ani pokus o predaj objektu. Poslanci mestského zastupiteľstva ešte v roku 2014 rozhodli o tom, že ak sa opätovný predaj budovy nepodarí, budú nasledovať búracie práce. Medzi tým budova bola dlhé roky terčom vandalizmu, bezdomovcov, požiarov a krádeží. Pre hrajúce deti, ktoré opustený objekt lákal sa stávala nebezpečná.

Až po 16-ročnom neúspešnom hľadaní efektívneho využitia budovy sa 10. decembra 2020 k objektu bývalej školy opäť vrátili poslanci Mestského zastupiteľstva mesta Piešťany. Do rozpočtu na rok 2021 zaradili položku určenú na búranie a rekultiváciu miesta a tým definitívne rozhodli o osude bývalej základnej školy.

V mestskom rozpočte na rok 2022 je na zbúranie objektu a rekultiváciu celého priestoru vyhradených 170-tisíc eur. (mr)



PREHLAD INVESTIČNÝCH ZÁMEROV, KTORÉ CHCEME ZREALIZOVAŤ V ROKU 2022

Najväčšími prioritami pre mesto sú zbúranie chátrajúcej budovy bývalej základnej školy na sídlisku Adam Trajan, rekonštrukcia Dopravnej ulice, dokončenie výstavby atletickej dráhy a pokračovanie obnovy a modernizácie škôl.



Prehľad najväčších plánovaných investícií prinášame v prehľade podľa jednotlivých kapitol:

Školstvo - 12 554 093 €

Na modernizáciu výchovno-vzdelávacieho procesu v školách a školských zariadeniach, na efektívne riadenie, financovanie materiálo-technického zabezpečenia škôl a školských zariadení je v mestskom rozpočte na rok 2022 vyčlenený najväčší obnos peňazí - 12 554 093 €. Viac ako 1 milión eur poputuje na opravy, údržbu alebo rekonštrukciu škôl a školských zariadení.

Najviac financií, takmer 300 000 eur, je vyhradených na pokračovanie postupnej obnovy ZŠ F. E. Scherera. V tomto roku plánujeme výmenu okien v ďalšej časti školy. Medzi prioritami je aj rekonštrukcia multifunkčných ihrísk a zriadenie odborných učební na základných školách Holubyho a Mojžírova, rekonštrukcia kotolne na ZŠ Brezová v hodnote 184 000 eur, alebo oprava elektroinštalácie na MŠ Staničná.



Životné prostredie - 4 528 000 €

Na starostlivosť o verejnú zeleň, nakladanie s komunálnym odpadom, zabezpečenie zdravého životného prostredia, na podporu prevádzky Útulku Slobody zvierat a iných aktivít v rámci životného prostredia je vyčlenená suma 4 a pol milióna eur.

Viac ako 2 a pol milióna eur z tohto programu ide na úhradu služieb spojených s likvidáciou komunálneho odpadu v meste. Financie na starostlivosť o verejnú zeleň prostredníctvom Služieb mesta Piešťany sú vo výške 1 217 000 eur. V tomto programe je zahrnutá aj likvidácia chátrajúceho objektu školy, následná revitalizácia a zatraktívnenie priestoru vo vnútrobloku v hodnote 161 000 eur. Na sadové úpravy na sídlisku Prednádražie je vyčlenená suma 91 400 eur, na rekonštrukciu detského ihriska Inčučuna 152 000 eur a zatraktívnenie priestoru okolo potoka Dubová 311 000 eur. Ide o pokračovanie cyklochodníka a chodníka pri Dubovej spojenej s revitalizáciou toku, výsadbou zelene a osadením lavičiek, smetných košov, stojanov na bicykle. Je to pokračovanie úseku od Priorsu po sídlisko na Vodárenskej ulici.



Doprava - 2 342 000 €

Na zlepšenie cestnej dopravy a cestnej infraštruktúry, komplexnú starostlivosť o miestne komunikácie a chodníky, zlepšenie ich stavu sú vyčlenené financie vo výške 2 342 000 eur.

Hlavnou prioritou v tomto programe je rekonštrukcia Dopravnej ulice v úseku od stanice po výjazd na diaľnicu v sume 790 000 eur. Suma 395 000 eur je alokovaná na komplexnú rekonštrukciu miestnych komunikácií a chodníkov v centre mesta na uliciach Furdekova a Moyzesova. V rozpočte na tento rok je zahrnutá aj realizácia chodníkov s bezbariérovými prístupmi do bytoviek pri obytňom dome Čachtická, vybudovanie nových parkovacích miest na parkovisku Ružová, výstavba autobusovej zastávky v Kocuriciach a tiež zjese presunuté vybudovanie chodníka na cintoríne na Bratislavskej ceste vo výške 57 000 eur.



Z projektových dokumentácií, ktoré plánujeme vyhotoviť v tomto roku, je to dokumentácia k cyklochodníku na ulici Pod Párovcami, revitalizácie priestoru pred OC Kocka, k cyklotrase, ktorá prepojí zastávka Kocurice s cyklotrasou Zelená cesta. Projekt na pokračovanie miestnej komunikácie ulice Sadová alebo k obnove cyklotrasy Kolokruh Piešťany-Ratnovce. Dokončiť chceme Konceptiu statickej dopravy, ide o spracovanie koncepcie statickej dopravy pre optimalizáciu parkovacej politiky v centre mesta a širšom území.

Sociálna starostlivosť a bývanie - 2 831 947 €

Na vytváranie podmienok pre skvalitnenie života sociálne slabších a seniorov poskytovaním opatrovateľskej

služby, starostlivosti v zariadeniach sociálnych služieb, financovanie mestských jasí, zabezpečenie stravovania v Jedálni pre seniorov, financovanie opatrovateľskej služby v domácnosti a iných výdavkov v sociálnej oblasti je vyhradená suma 2 831 947 eur.

Projektové dokumentácie zahrnuté v rozpočte pre nové zariadenie sociálnych služieb v bývalej budove Lesoprojektu a pre výstavbu Denného stacionára sú v hodnote takmer 50 000 eur.



Majetok mesta – 2 122 141 €

V tomto programe sú okrem zabezpečenia prevádzok budov MsÚ a údržby majetku, cintorínov, fontán vyčlenené financie aj na rekonštrukciu vybraných častí verejného osvetlenia vo výške 70 000 eur, rekonštrukciu toaliet v mestskej knižnici a v MsKS, príprava projektovej dokumentácie na opravu Hudobného pavilónu. Plánovaná je tiež rekonštrukcia verejného osvetlenia na vale od Krajinského mosta po Lodenicu.

Šport – 1 565 000 €

Na vytváranie optimálnych podmienok pre rozvoj športu v meste, podporu aktivít zameraných na rozvoj

športu v meste, na podporu športových klubov v meste, prevádzky športovísk a iných aktivít súvisiacich so športom je vyčlenená suma 1 565 000 eur.

Financie vo výške 438 774 eur sú určené pre modernizáciu futbalového areálu Mesta Piešťany.

Peniaze budú použité na zabezpečenie prevádzky štadióna, pre práce nadväzujúce a súvisiace s rekonštrukciou atletickej dráhy, vybudovanie tréningových plôch, rekonštrukciu kotolne a tribúny na hlavnom ihrisku. Plánované je v tomto roku ukončenie rekonštrukcie atletickej dráhy na futbalovom štadióne a vyhotovenie projektu pre nový skatepark.



Kultúra – 993 200 €

Takmer milión eur je vyhradených pre rozvoj kultúry mesta so zreteľom na jej minulosť i modernú súčasnosť, ako aj podporu cestovného ruchu a pre-

zentovanie Piešťan ako mesta kultúry.

Rozpočty mestských kultúrnych inštitúcií: MsKS je vo výške 381 000 eur a Mestskej knižnice mesta Piešťany v sume 475 000 eur. Plánuje sa tiež zrealizovať obnova fontánky pod barolámačom a takmer 72 000 eur bude použitých na meranie, diagnostikovanie a sanáciu pilierov Kolonádového mosta.

Na zabezpečenie správy mesta – 3 379 323 €

Tieto financie sú potrebné na zabezpečenie podmienok pre manažment a zamestnancov MsÚ, pre činnosť hlavného kontrolóra, činnosť orgánov mesta (komisií MsZ, mestskej rady, mestského zastupiteľstva), matričnej činnosti a manažmentu Služieb mesta Piešťany. (mr)

ROZPOČET MESTA PIEŠŤANY NA ROK 2022

Mesto Piešťany plánuje v roku 2022 hospodáriť s rozpočtom viac ako 33 a pol milióna eur. Návrh rozpočtu na rok 2022 schválili mestskí poslanci na decembrovom online rokovaní zastupiteľstva.

Z celkovej sumy 33 miliónov 54-tisíc eur poputuje najviac na vzdelávanie a školstvo (12 554 093 eur), na kultúru a šport 2 558 604 eur, na sociálne služby 2 831 947 eur, na programy správa mesta a majetok mesta 5 501 464 eur, na propagáciu mesta a cestovného ruchu 232 529 eur, na dopravu 2 241 969 eur a na životné prostredie 4 528 027 eur. V programe zameranom na zabezpečenie ochrany života, majetku a životného prostredia v meste je vyčlenená suma 1 139 331 eur. Na investície pokračujúce z roku 2021 a aj na nové investičné akcie sú v rozpočte mesta vyčlenené kapitálové výdavky vo výške 5 181 075 eur. (mr)

DOMUM SA MODERNIZUJE

Vďaka dotácii z Úradu vlády SR vo výške 133 200 eur určenej na pomoc obetiam násilia prebieha v súčasnosti v Zariadení sociálnych služieb Domum rozsiahla údržba ubytovacích buniek. Stavebné práce v zariadení núdzového bývania, ktoré sa začali 1.12.2021, zahŕňajú výmenu podlahovej krytiny, montáž interiérových žalúzií, opravu elektrického osvetlenia, elektrických zásuviek, výmenu sprchovacích kútov, toaliet, sanít, obkladov, batérií. Práce majú byť ukončené maľovaním ubytovacích buniek v marci tohto roku. Finančná participácia mesta je vo výške cca 17 000 eur.

„Dotáciu využijeme tiež na kompletné interiérové vybavenie ubytovacích buniek. Zakúpime nové posteľe, skrine, stoly, stoličky, kuchynskú linku, vankúše, paplóny, chladničku, mikrovlnku, elektrický sporák alebo dvojplatničku,“ upresnila Anna Glossová, vedúca Odboru sociálnych služieb MsÚ.

(mr)



FONTÁNA PRED HOTELOM SLOVAN SA OTVORÍ VEREJNOSTI

Do začiatku tohtoročnej letnej sezóny chcú Slovenské liečebné kúpele Piešťany (SLKP) opraviť a sprístupniť fontánu s okolím pri desaťročia zatvorenom hoteli Slovan. SLKP sa na to chystali už pred vyše dvoma rokmi, úmysel zahatala pandémia ochorenia COVID-19. Na pláne otvorenia priestoru v parku a sprístupnenia fontány spolupracujú s Mestom Piešťany a piešťanskými aktivistami. „Kúpele už dávnejšie prejavili vôľu na zrekonštruovanie a otvorenie priestranstva pre verejnosť,“ upresnil primátor Piešťan Peter Jančovič.

SLKP pri obnove spolupracujú s Krajským pamiat-

kovým úradom Trnava a vyčlenili na ňu prostriedky. Mesto je pripravené následne sa o lokalitu, predovšetkým zeleň, starať, po inštalovaní bezpečnostných kamier v réžii kúpeľov sa napoja na systém mestskej polície.

„Pomaly ukrajujeme z tejto témy,“ potvrdil primátor s tým, že Slovan za plotom patrí k neuralgickým bodom kúpeľného mesta. Rozsiahla fontána však z finančných dôvodov nebude mať nateraz spustený vodný systém a bude vysypaná štrkom. Pribudne aj nové osvetlenie a mobiliár.

(mr)



ŽLTÉ STÁNKY PRED KOCKOU UŽ NEBUDÚ ŠPATIŤ VEREJNÝ PRIESTOR

Likvidácia predajných stánkov pred OD Kocka je súčasťou príprav pre zmenu budúceho vzhľadu a využitia daného verejného priestoru.

V prvej fáze je naplánované odstránenie žltých kovových stánkov, ktoré v danom priestore zhoršujú estetický vzhľad verejného priestoru a mnohé z nich

boli dlho-dobo nevyužívané. Zámerom do budúcnosti je revitalizácia verejného priestoru s vytvorením parkovacích miest pre danú časť mesta, výsadbou zelene, vybudovaním ďalších úsekov cyklotrás a predovšetkým chceme zachovať verejné trhovisko na tomto mieste aj naďalej. Zastrešené predajné stánky zelenej farby s celoročnou prevádzkou zostanú súčasťou trhoviska, ktoré pred Kockou bude aj naďalej.

(mr)



OBNOVIŤ ŠPORTOVISKO SA POKÚSIME POMOCOU DOTÁCIE

Projekt s názvom "Obnova športového areálu v Piešťanoch" rieši odstránenie existujúcej umelej trávy v areáli futbalového štadióna a osadenie novej umelej trávy. Súčasťou projektu je aj doplnenie chodníkov okolo ihriska zo zámkovej dlažby, dobudovanie vybavenia ihriska (2x tribúna pre 70 divákov, 2x striedačka pre 10 hráčov) a pribudnúť majú tiež stĺpiky so sieťou pre nohejbal. Pôvodná umelá tráva bude odstránená, nahradí ju nová tráva FIFA Quality.

Modernizáciou športoviska chceme vytvoriť komplexný a bezbariérový športový areál, kde sa prostredníctvom nového čiarovania vytvorí na jednej ploche ihrisko pre futbal, rugby, malý futbal a nohejbal. Projekt je zameraný na obnovu a celkovú rekonštrukciu futbalového areálu s cieľom zveladiť celkový vzhľad a

funkčnosť objektu, zefektívniť tréningový proces v jednotlivých športoch, poskytnúť kvalitnejšie podmienky na pohybovú činnosť detí, mládeže, širokej verejnosti nevynímajúc zdravotne znevýhodnených občanov a športovcov, ako aj doplniť chýbajúcu športovú infraštruktúru.

Celková výška výdavkov na projekt podľa rozpočtu je 401 805,35 eur. Výška požadovaného príspevku z Fondu na podporu športu je 241 083,21 eur. V prípade, že naša žiadosť bude úspešná, pôjde z mestskej pokladne na modernizáciu a obnovu športoviska 160 722,14 eur.

(mr)



NOVÉ OSVETLENIE NA SÍDLISKU HEINOLA

Obyvatelia sídliska Heinola sa budú na uliciach tohto sídliska po zotmení cítiť bezpečnejšie.

Vo februári sme dokončili montáž nových stĺpov verejného osvetlenia. 30 nových lúčnych doplnilo populárne osvetlenie v uliciach tejto časti mesta. Ulice sú po rekonštrukcii osvietené najmodernejšími LED svietidlami s technológiou zabezpečujúcou vysoký výkon a nízke prevádzkové

náklady. Nové riadenie umožňuje meniť plynule intenzitu osvetlenia, vytvárať skupiny svietidiel a im priradzovať nastavenia, vzdialene pomocou GSM komunikátora prijímať záznamy o poruche, spotrebe a pod. a takisto aj späťne vyslať signály, ktorými obsluha riadi rôzne parametre osvetlenia.

Výstavba a modernizácia osvetlenia bola vo výške takmer 90 000 €. (mr)



ZŠ BREZOVÁ JE DRUHÁ NAJLEPŠIA ŠKOLA V TRNAVSKOM KRAJI

Inštitút pre ekonomické a sociálne reformy (INEKO) zverejnil rebríček slovenských škôl. Základná škola na ulici Brezová je podľa rebríčku druhá najlepšie hodnotená základná škola v rámci Trnavského kraja.

INEKO zverejňuje rebríček najlepších základných a stredných škôl na Slovensku každoročne. Základná škola Brezová dokázala v rámci Trnavského kraja obhájiť druhé miesto, pričom mala rovnaké hodnotenie 8,0 bodu ako prvá škola v rebríčku. So známku 8,0 je ZŠ Brezová ohodnotená ako **ŠKOLA S VYNIKAJÚCIMI VÝSLEDKAMI ŽIAKOV**. V rámci Slovenska sa umiestnila na 48. mieste. Počtom žiakov (675) najväčšia škola v Piešťanoch v tomto rebríčku dosahuje dlhodobu najlepšie výsledky zo škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Piešťany. Za posledné tri ročníky hodnotenia INEKA sa ZŠ Brezová umiestnila v hodnotení škôl v Trnavskom kraji na druhom mieste, tesne za prvou ZŠ na Halenárskej ulici v Trnave.

"Rebríčky škôl nehodnotia kvalitu školy, ale informujú o výsledkoch žiakov. Výsledky vstupujúce do rebríčkov nezohľadňujú rozdiely medzi žiakmi jednotlivých škôl spôsobené inými faktormi, než je vzdelávací proces, nepokrývajú celý obsah vzdelávania a nemerajú ani pridanú hodnotu školy, čiže to, aké zručnosti a vedomosti škola v danom období odovzdala svojim žiakom," **uviedlo vo svojej tlačovej správe INEKO.**

„Hodnotenie odráža dosiahnuté výsledky na dlhšom časovom horizonte, pričom v prípade ZŠ do hodnotenia vstupujú výsledky Testovania 9 (váha 60%) Testovania 5 (20%) a mimoriadne výsledky oceňované ministerstvom školstva (20%),“ **informuje INEKO.**



Svoje postavenie si oproti predošlému hodnoteniu vylepšilo **Gymnázium Pierra De Coubertina**. Z tretej priečky v Trnavskom kraji poskočilo na druhú, s ohodnotením 7,3 bodu je to škola s veľmi dobrými výsledkami žiakov.

Hotelová akadémia Ľudovíta Wintera s bodovým ohodnotením 7,4 je piata v kraji a tiež si zlepšila svoju pozíciu o jedno miesto. Ohodnotená je ako škola s veľmi dobrými výsledkami žiakov.

Do rebríčkov boli podľa INEKO zaradené školy so vzorkou v priemere aspoň 20 žiakov, respektíve absolventov počas každého z uplynulých štyroch rokov. Hodnotenie škôl odráža dosiahnuté výsledky na dlhšom časovom horizonte, tvrdia analytici.

Zdroj: INEKO

MINISTER ŠKOLSTVA NAVŠTÍVIL V PIEŠŤANOCH ZÁKLADNÚ A STREDNÚ ŠKOLU

V piatok 21. januára 2022 zavítal do Piešťan minister školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky Branislav Gröhling.

Delegácia z Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky navštívila Základnú školu na Mojmirovej ulici a Hotelovú akadémiu Ľudovíta Wintera.

Po privítaní na Základnej škole Mojmirova vedením školy, primátorom mesta Petrom Jančovičom a žiakmi školy sa minister školstva zúčastnil v triede 9. ročníka na hodine informatiky, kde bol pán minister zapojený do vyučovacej hodiny. Zároveň sa v triede zoznámil so žiakmi, ktorí pomocou sociálnych médií ministra pozvali na návštevu ich školy. Minister školstva navštívil tiež žiakov prvého stupňa, ktorí si pre návštevu pripravili krátky kultúrny program.

V triede 3. ročníka absolvoval vyučovanie na hodine slovenského jazyka.

Následne v triedach so žiakmi diskutoval o tom, ako sa vzdelávajú a aké vedomosti už nadobudli. Žiaci si pre vzácnu návštevu pripravili milé darčeky, obdarovaní ministrom však boli aj oni samotní. Pred koncom návštevy školy žiaci pre školskou kamerou položili ministrom tri otázky a nasledovalo fotenie so žiakmi a učiteľmi školy. Na záver viac ako hodinovej návštevy školy neobišiel ani učiteľov, s ktorými diskutoval na tému zlepšenia vyučovacieho procesu, postavenia učiteľov v spoločnosti a zlepšenia úrovne školstva na Slovensku.

Po návšteve ZŠ Mojmirova smerovali kroky ministra školstva na Hotelovú akadémiu Ľudovíta Wintera.

(mr)



PRVÍ OBČANIA PIEŠŤAN NA NÁVŠTEVE U PRIMÁTORA

V stredu 26. januára 2022 sme mali v zasadačej miestnosti mestského úradu vzácnu návštevu.

Pozvanie primátora mesta Piešťany Petra Jančoviča prijali rodičia Amélie - prvého narodeného občana mesta v roku 2021 a rodičia Adama, ktorý sa ako prvý občan Piešťan narodil 4. januára v tomto roku.

Vzhľadom na nepriaznivú epidemiologickú situáciu na začiatku roku 2021 nebolo možné prijať na mestskom úrade prvého narodeného občana Pieš-

tan, tak sa spolu detičky stretli na prijatí u pána primátora tento rok.

Prvé narodené bábätko v roku 2021 s trvalým pobytom v našom meste bola Amélia Loduhová, ktorá sa v piešťanskej pôrodnici narodila 5. januára 2021. Amélia je štvrtým dieťaťom v rodine Loduhových. S touto milou rodinkou sa spája ďalšia zaujímavosť. Mamička Amélie Jaroslava Loduhová sa v roku 1981 narodila ako päťmiliónty občan Slovenskej socialistickej republiky.



Prvý občan Piešťan narodený v roku 2022 je Adam Ševko, ktorý sa narodil 4. januára 2022. Na návštevu k primátorovi mesta prišiel aj s bračekom Filipom. Pri tradičnom prijatí prvých novonarodených Piešťančov na mestskom úrade primátor rodičom odovzdal finančný dar mesta a darččky pre deti. Rodičom a deťom poprial veľa zdravia, radosti a úsmevu v živote. (mr)

TROJČATÁ SA ZAPIŠU DO HISTÓRIE NÁŠHO MESTA

Po prijatí prvých Piešťančov narodených v roku 2021 a 2022 navštívili vo štvrtok 27. januára 2022 primátora mesta aj trojičky Jakub, Marek a Timotej.

Rodičov a takmer trojmesačných súrodencov k primátorovi sprevádzal braček Martin.

„V prvom rade by som Vám chcel pográtulovať za to, že po 45 rokoch ste naše mesto obohatili o trojičky. Tešíme sa z Vás. Ceľ rodinke prajem veľa zdravia a šťastia. Nech sa Vám darí a nech ste naši hrdí Piešťanci,“ poprial rodine Peter Jančovič, primátor mesta Piešťany.

Bábätká sa do histórie Piešťan zapíšu ako prvé narodené trojičky - chlapci z nášho mesta. Na svet prišli 2. novembra 2021 v bratislavskej pôrodnici.

Narodené trojčatá - chlapci sú historicky druhými narodenými trojičkami, ktoré majú trvalý pobyt v Piešťanoch. Prvé trojičky sa obyvateľom mesta narodili v roku 1976, boli to dievčatá.

Peter Jančovič rodičom odovzdal finančný dar a pre babätká boli pripravené darččky.

Po 45 rokoch sú Jakub, Marek a Timotej druhé trojičky v Piešťanoch. Prvé však ako chlapci. (mr)



NIEKEDY MÁM POCIT, ŽE CHLAPCI MENIA SVET K LEPŠIEMU

Jana a Martin Rajčanovci po 45 rokoch obohatili Piešťany o trojičky a do histórie nášho mesta sa zapíšu ako rodičia prvých narodených chlapcov – trojičiek. O tom, ako sa tejto rodinke zmenil život, sa dočítate v nasledujúcich riadkoch.



Kedy a ako sa chlapci narodili? Ako dlho boli bábätká v inkubátore?

Chlapci sa narodili v 33. týždni tehotenstva plánovanou sekciou dňa 2.11.2021. Jakub s Marekom sú jedno-vaječné dvojčiky, Timko bol v brušku oddelene. Kubko vážil 1900g, Marek 1800g a Timko 2100g. V inkubátore boli iba týždeň, po týždni nás previezli z Bratislavy do Trenčína, kde už v inkubátore neboli.

Dokážete chlapcov rozoznať bez problémov?

Manžel s tým má trošku problém, smeje sa mamička, má 33,3 percentnú úspešnosť. Niekedy sa mi stane, že Mareka uložím to Timkovej postielky, dodáva otec. Deti majú každý svoje črty. Chlapci majú odlišné tvary hlavičiek, ale už aj povahové vlastnosti. Kubko je taký náš plačko, Timi je veľmi rozumný a Marek veľký kludas, dopĺňa mamička.

Ako zvládáte veci spojené s opatrovaním detí?

Manžel je pol roka na materskej dovolenke. Po pol roku, po nástupe manžela do práce, nám bude z mestského úradu pridelená opatrovatelka. Na všetko máme systém, od krmenia cez hranie až po kúpanie a uspávanie. Všetko s chlapcami robíme naraz. Máme tiež dvojročného syna, ktorý si vyžaduje svoju pozornosť. Martinko má snahu nám pomá-

hať, do všetkého sa snažíme ho zapájať. A zatiaľ ho to baví.

Aké boli vaše prvé reakcie, keď ste sa dozvedeli, že čakáte trojičky? Boli ste „mierne“ zaskočení?

Ja som mierne obelel, ale asi po desiatich minútach to už bolo v pohode a začal som sa tešiť. Manželka bola na tom trochu horšie. Pre mňa to bol veľký šok, dodáva mamička, manžel mi však bol obrovskou oporou a spolu sme to všetko zvládli.

Máte v rodine genetické predispozície, ktoré by vysvetľovali narodenie trojičiek?

To boli dve najčastejšie otázky, ktoré nám lekári a vôbec všetci dávali: či to máme v rodine alebo či sme sa nesažili o dieťa umelo. Ani jedno, ani druhé, všetko išlo prirodzene.

Ste vystavení veľkému obdivu, ak prídete s deťmi na verejnosť, medzi ľuďmi?

Áno, ľudia si nás všímajú, otáčajú sa za nami, gratulujú nám a prajú všetko dobré. Niekedy mám pocit, že chlapci menia svet k lepšiemu. Možno nie svet ako taký, ale náš svet určite. Chodíme s nimi na rôzne preventívne vyšetrenia, keďže sa narodili predčasne a každému, koho stretne, vyčaruje pohľad na chlapcov úsmev na tvári. Je to až magické.

Aké boli po narodení detí reakcie Vášho okolia?

Rodina a najbližší kamaráti vedeli, že budeme mať trojičky. Ostatní, ktorí sa to dozvedeli až po ich narodení, boli úprimne zaskočení.

Aké je to byť rodičmi trojičiek a spolu štyroch detí?

Asi nikdy neprídeme na to, čím sme si to zaslúžili. Je to dar, ktorý sme prijali a do konca života zaň budeme vďační. Prinášajú nám do života lásku, radosť i starosť. Všetko štvornásobne. (mr)

RODIČOM TROJIČIEK SO STAROSTLIVOSŤOU O DETI POMÔŽE OPATROVATEĽKA

Mesto Piešťany okrem jednorazového finančného príspevku, ktorý bol rodičom odovzdaný pri návšteve mestského úradu, rodine trojičiek pomôže aj so zabezpečením pomoci pri osobnej starostlivosti o deti.

Mestský úrad bude uhrádzať mzdu opatrovatelky detí, ktorá sa stane zamestnancom mesta. Časť príspevku na mzdu uhradia aj rodičia. Pomoc pri osobnej starostlivosti o deti môže byť rodine poskytnutá do troch rokov veku trojičiek.

„Opatrovateľky detí už máme v zariadení starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa (mestské jasle - ambulatná sociálna služba). Keď sa rodičia, čakajúci trojičky, boli informovať na MsÚ o sociálnych službách na podporu rodiny s deťmi v našom meste, na Odbore sociálnych služieb MsÚ sme v organizačnej štruktúre vytvorili pracovné miesto opatrovatelka detí, ako terénna služba (v domácnosti rodiny),“ upresňuje Anna Glossová, vedúca Odboru sociálnych služieb MsÚ.

Dôvodom poskytovania pomoci pri osobnej starostlivosti o deti je narodenie najmenej troch detí súčasne alebo narodenie dvoch detí či viac detí súčasne v priebehu dvoch rokov. (mr)

PRE SLUŽBY MESTA PIEŠTANY PRACOVALA TAKMER 50 ROKOV

Primátor mesta Piešťany Peter Jančovič, riaditeľka Služieb mesta Piešťany (SMP) Hana Dupkaničová a kolegovia 26. januára 2022 odprevadili pani Jarmilu Toráčovú do zaslúženého dôchodku.

Jarmila Toráčová pracovala pre SMP sezónne ako brigádnička od roku 1972, zamestnankyňou organizácie sa stala vo februári 1975. Pracovala na Stredisku verejná zeleň, s výnimkou niekoľkých rokov (1995 – 1996), kedy pracovala na Stredisku skleníkové hospodárstvo. „Robili ste prácu, ktorá sa inak nedá robiť ako s láskou. Je skvelé, keď človek robí prácu, ktorá ľuďom spraví nielen dobré pocity, ale vyčarí častokrát aj úsmev na tvári. Vy ste takéto momenty prinášali ľuďom do života 50 rokov. Za obyvateľov mesta Vám chcem za túto vašu činnosť veľmi pekne poďakovať a popriať Vám všetko dobré,“ prihovril sa Peter Jančovič, primátor mesta Piešťany.

Jarmila Toráčová bola služobne najstarším pracovníkom SMP.

„Pani Toráčovú ja osobne vnímam ako záhradníčku telom aj dušou, pre ktorú bola práca vždy koníčkom. Vďaka dlhoročným skúsenostiam v odbore záhradníctvo bola ochotná odborne usmerňovať kolegov a tiež nápomocná pri začínaní nových pracovníkov,“ doplnila Hana Dupkaničová. (mr)



POZVÁNKA

MESTO PIEŠTANY a MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO MESTA PIEŠTANY Vás v utorok dňa 1. 3. 2022 pozývajú na tradičnú folklórnu slávnosť POCHOVANIE BASY. Účinkuje: Folklórny súbor MÁJ z Piešťan. Zraz o 16.00 h pred Thermia Palace, Kúpeľný ostrov, sprievod sa presunie na Námestie slobody.

O 16.30 h začne kultúrny program na Námestí slobody.

PRIPOMENULI SME SI OBETE HOLOKAUSTU

27. januára v deň Medzinárodného dňa pamiatky obetí holokaustu si svetová verejnosť každoročne pripomína utrpenie židovskej komunity počas druhej svetovej vojny.

27. januára v roku 1945 bol oslobodený komplex koncentračného tábora Auschwitz-Birkenau.

Tento deň sme si spolu so zástupcami židovskej obce pripomenuli počas krátkeho spomienkového stretnutia v priestoroch Pamätníka obetí holokaustu na Bratislavskej ceste.

„To, čo sa odohrávalo v koncentračných táboroch je dnes skutočne ťažko pochopiteľné. Napriek všetkému, čo sa stalo, ukázalo sa, že takéto veci dokáže len človek, ktorý podľahne davovej psychóze, prestane používať vlastný úsudok a rozum,“ povedal vo svojom príhovore Karol Ambra, predstaviteľ židovskej komunity.

Po odspievaní židovskej piesne rabínom Zev Stiefelom sa prihovril zúčastneným primátor mesta Piešťany Peter Jančovič.

„Je šesť miliónov židovských obetí holokaustu počas druhej svetovej

vojny, z toho 1 065 mien Piešťancov je vygravírovaných v tomto dlhom abecednom zozname. V rokoch 1939 – 1945 to bola desatina z celkového počtu obyvateľov. Desatina mierumilovných ľudí, ktorá bola odvrhnutá a zahubená.“

„Tento pamätník a tento deň nám nielen pripomína utrpenie, ale dáva ešte viac: posolstvo nádeje v podobe priestoru na premýšľanie, modlitbu či diskusiu,“ uzavrel Peter Jančovič.

Kvôli epidemiologickej situácii sa spomienkovej slávnosti nemohli zúčastniť žiaci a študenti našich škôl ani široká verejnosť. (mr)



OTVORENIE LETNEJ KÚPEĽNEJ SEZÓNY SA BUDE KONAŤ PRVÝ JÚNOVÝ VÍKEND

Po dvojročnej prestávke spôsobenej epidemiologickou situáciou sa mesto Piešťany pripravuje na 29. ročník Otvorenia letnej kúpeľnej sezóny (OLKS). Počas 22. kalendárneho týždňa budú Piešťany žiť pestrou zábavou pre všetky vekové kategórie.

Program pripravuje Mestské kultúrne stredisko mesta Piešťany v spolupráci s Domom umenia Piešťany a tiež s organizátormi Piešťanských Zlatých stuh, ktoré sa tentokrát uskutočnia v rovnakom termíne ako OLKS.

Oslava leta začne v stredu 1. júna aktivitami pre deti. Podvečer slávnostné fanfáry na terase Domu umenia pozvú divákov na 67. ročník Music festival Piešťany.

V ďalších dňoch čaká obyvateľov a návštevníkov Piešťan bohatý kultúrny program v centre mesta a v prírodnom kine. Otvorenie letnej sezóny vyvrcholí v nedeľu 5. júna 2022 podvečer.

V tomto roku chceme poskytnúť priestor aj pre piešťanských umelcov, ktorí by chceli prezentovať počas OLKS svoje umenie (spev, hra na hudobný nástroj, maľovanie a

pod.), aby kontaktovali referát kultúry (033 / 7765 476, diana.kizekkissova@piestany.sk).

Zároveň Mesto Piešťany ponúka počas OLKS priestor pre predajcov zaujímavých výrobkov, tradičných remesiel, ktorých sú sami autormi a ktorých predaj sa uskutočňuje v remeselných stánkoch (stánky z prírodných materiálov). Tiež ponúkame priestor predajcom občerstvenia, nápojov a tradičných jedál. Informácie: Odbor ekonomiky a podnikania, tel. 033/7765 490, miriam.sevec-kova@piestany.sk. Ďalšie informácie budeme postupne zverejňovať. (dm)



RADNICA INFORMUJE – informačný spravodaj mesta Piešťany. Vydáva: Mesto Piešťany, Nám. SNP 3, 921 45 Piešťany, IČO: 00612031. Tel.: 033/77 65 449. Dátum vydania: február 2022. Periodicita vydávania: občasník. Poradové číslo 2/2022, 22. ročník.

Cena: zdarma. Registračné číslo: EV 5880/20.

ISSN: 1339-3537. Redakčná rada: Peter Jančovič (predseda), Marián Urbánek, Martin Valo, Drahomíra Moretová, Martin Ričány (zodpovedný redaktor). E-mail: tlacovy@piestany.sk Foto: archív Mesta Piešťany. Grafická úprava a tlač: PN print s. r. o.